

# 铺设雨水管网 市民舒心出行

市住建局对开发区大路低洼路段进行改造

## 民生头条

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)前段时间,在我市开发区大路的红星美凯龙门前,下雨就积水,还淹了车子。



6月份,雨后红星美凯龙门前。



7月18日,雨后红星美凯龙门前。

### 曾经积水严重

站在开发区大路红星美凯龙路段的斑马线上往东西方向望去,可以明显地看到向上的坡度,那么这里也就形成了一个低洼区域。每次下雨,这里都是我市积水最严重的路段。在上个月的一次强降雨天气里,不仅冲泡道路两旁车辆,雨水还倒灌东樾府小区内院。

一位附近的上班族告诉记者:“平时还好,上班的时候可以将车停在这里,可如果一看天气要下雨,不管干什么都要先把车挪走。上个月中旬那场

### 分析查找原因

“除了这里本身地势较低外,每次大雨让沿线多处路面因雨水无法排放而整体鼓裂也是导致积水排不出的原因之一。”我市相关部门负责人告诉记者。低洼地区发生内涝,不仅影响百姓

安排部署,市住建局立即行动、积极推进开发区大路与植物园街雨污分流工程。他们对周边进行现场踏勘、调研,

对排水不畅、积水内涝的地段进行全面排查、分析查找积水原因,最后制定操作性强、能有效解决问题的工作方案。

### 如今问题解决

“我们通过铺设植物园街雨污水管网,使开发区大路汇集到的雨水通过植物园街管网排入到北条子河。”市住建局相关负责人告诉记者,为了解决红星美凯龙路段内涝问题,除了加班加点保质保量的铺设排水管线,还责令市政维修中心专人看守此路段,如果遇到大暴雨天气,将以市民出行安全为前提死者守,并通过人工清扫、管道疏通、抽水泵车抽水等方式及时对排水管网和雨水篦子进行清淤,确保汛期排水管网排水通畅。

7月18日下午,记者在雨后来到开发区大路红星美凯龙路段,发现以往要排几个小时之久的积水果然没有了,入眼面

畅通,并没有大面积积水。同时,在一旁的下水道,发现为了快速让积水排出,市住建局安排专人将方形井盖全部打开,同时用障碍物挡住,提示行人安全。

“真的挺神奇的,上个月淹车还历历在目,这次雨这么大,我还以为这里又淹了呢。”针对积水现象的明显改善,一位李姓商户说。

在市民看来,路段没积水,出行更方便。对于市住建局来说,这不仅是一场降雨,同时也是对他们的一场“考验”,在今后的工作中,市住建局将把内涝地区进行整治,真正将城区“小雨不积水,大雨不内涝”的工作做到市民心坎里。



近日,为进一步摸清辖区居民的基本情况,了解居民对于辖区内基层社会治理、社会治安等问题的意见及建议,北沟社区以网格为单位入户走访,对辖区居民开展社情民意调查。

全媒体记者 崔圣驰 摄

## 普及“食安封签”需要硬约束

为更好守护外卖安全,近段时间不少城市都在开展“食安封签”推广活动。对这一倡议,消费者普遍叫好,但一些商家却显得动力不足。

封签虽小,作用很大,不仅可以避免食品配送过程中被污染和人为破坏,还能够为发生纠纷时认定各方责任提供证据,对消费者和商家而言都是一种保护。既然是双赢的好事,为啥一些商家反应冷淡?主要原因不外乎效率顾虑和成本担忧。据了解,一个外卖封签单价不足1分钱,但积少成多也是一笔开支。此外,赶

上饭点,商家出餐往往分秒必争,增加一道工序不可避免降低速度。出于这些现实考量,一些规模不大、利薄事杂的小店小馆就在包装上打个“死结”、贴块胶带糊弄了事,或干脆对新规置之不理。

就目前来看,各地推广使用“食安封签”多是倡议,能否落实全凭自觉,但大小商家都应将消费者评价、品牌美誉度等放在心上、算算大账。一来,随着消费者对安全与品质愈发重视,不封签的外卖恐怕会被慢慢“打入冷宫”。二来,封签相

当于一个“移动的广告牌”,利用得当完全可以起到宣传品牌的作用。在这方面,不乏成功案例。比如,某知名小吃将食品溯源印在封签上,让广大食客明白“吃的是味道,品的是文化”;有商家在封签上印上有趣文案,让食客在会心一笑中感到心意。如此种种,都拉近了消费者与品牌的情感距离,给后续经营带来的“长尾效应”不可低估。

数据显示,截至去年底,我国网上外卖用户规模已达5.44亿,同比增长29.9%。当网络餐饮行业迈入“亿

时代”,显然得在规范安全上再加把劲。就外卖封签来说,除了商家自律,外部监管也必不可少。目前不少城市正在尝试对此开展定期抽查,一些业内人士也建议,政府部门可以联合当地餐饮协会等机构共同完善实施细则。总之,赋予“食安封签”更多约束力和执行力,守住的不仅是餐食安全线,也是品牌生命线。(雨馨)

### 街谈巷议

## 严把食品运输关 确保冷链运输安全

本报讯(全媒体记者 邢天笑)

年初以来,市交通运输局按照市委、市政府《关于全面加强食品安全监管工作的实施意见》,围绕食品安全重点工作任务,严把食品运输安全关,严格审批冷链运输企业和运输车辆资质,强化冷链食品运输全过程管理,保障食品运输安全。

加强组织领导,落实政策要求。

加强冷链食品运输环节的管控,增设疫情防控物防工作组。强化进口食品在运输环节的管控,指导冷链运输企业做好食品运输工具的消毒及个人防护,及时对进口冷链食品新冠病毒传播风险进行研判,完善物防措施,确保我市冷链食品运输安全。

深入调查摸底,实施精准管控。

对全市有冷藏保鲜运输资质的企业和车辆进行全面调查摸底,建立冷链运输信息台账,实施精准管控。经过筛查,全市有冷藏保鲜运输资质的企业中,有5户企业实际从事冷藏食品药品运输业务的车辆36台。对接每户企业、每台车辆从业人员,要求其严格遵守食品安全有关规章制度。

科学指导防疫,加强隐患排查。及时将有关防疫措施要求传达给每个企业和从业人员,要求企业根据疫情分布情况及时调整运输计划,尽量避免承运风险地区运输任务,严格落实核酸检测要求,做好从业人员疫苗接种的落实工作。依托收费站、超限站加强对冷链运输车辆的检查,发现问题及时向有关部门报告。

突出重点位点,加强领班值守。组织交通运输行业管理人员进驻我市7号冷库,对运送冷鲜食品的车辆和人员进行检查和登记,建立冷链运输车辆和人员数据库。加强对重点位点的监管,及时排除冷链食品运输问题。

加强运输驾驶员监管。抓好货

运从业人员监管,定期督促在外地从业人员及时就地核酸检测,组织在平从业人员进行核酸检测,确保交通运输领域从业人员在身体健康的前提下从事运输工作。并督促从业人员及时进行疫苗接种。目前,市区从事冷链食品运输的从业人员已全部接种新冠肺炎疫苗两针以上,有效杜绝运输传播风险,确保食品运输各环节安全。

## 扎实做好农田防汛排涝工作

本报讯(全媒体记者 邢天笑)

双辽市玻璃山镇按照全市防汛排涝工作要求,结合自身实际,严格落实各项防汛工作措施,切实做好防汛排涝工作。

建立健全组织机构,落实防汛排涝责任。镇党委成立了以镇党委书记、镇长为双组长,镇班子成员为副组长,各站办所负责人作为成员的防汛排涝领导小组,防汛排涝领导小组下设办公室,办公室负责统一安排、统一指挥、统一部署、统一协调防汛排涝工作。结合玻璃山镇实际情况,组织制定了《2022年防汛排涝应急预案》和《2022年防洪应急演练实施方案》,为防汛排涝工作顺利开展提供技术保障。

加强应急物资准备,确保物资储备到位。为确保物资充足,镇党委组织收集采购编织袋5000余条,折叠床20个,应急照明灯15个,发电机4台,同时督促村、社区落实本级救灾物资储备,加强储备救灾物资管理,确保灾害发生后物资及时到位,措施及时到位。

实行领导值班制度,督促防汛措施落实。加强汛期值班工作领导,落实汛期值班工作人员,严格汛期值班制度,扎实做好汛期24小时值班工作。领导防汛值班制度的实行,对防汛排涝工作顺利开展起到积极的促进作用。

进行防洪应急演练,提高应急处置能力。根据防汛措施要求,镇政府成立了以水利站牵头,各站办所、村、社区人员为骨干的防洪应急抢险突击队500人和50台机动车随时待命。通过演练,检验了各村、社区在应急救援工作中对外衔接的反应速度,验证了防汛预案的有效性,提高了队伍应急响应的能力,演练取得了较好的效果。

因地制宜,疏通清理陈旧闲置排水沟渠。为解决玻璃山镇内涝问题,镇党委政府组织工作人员实地考察,最终确定疏通玻璃山村、永安村、聚宝村陈旧排水沟渠,共疏通排水沟渠15000延长米,下涵管40余个,共解决2300公顷耕地内涝问题。

## 优化评价体系 丰富学习体验



本报记者 张鹏 通讯员 孙月秋)伊通满族自治县中心小学校积极探索“双减”政策下的评价模式,优化测评体系,用创新方式开展“期末测评无纸笔,素养展示乐学习”活动,减轻学习压力,让学生在轻松、愉快的情境中感受学习的喜悦。

学校突出评价的多元性、趣味性、可操作性,根据语文、数学两大学科内容和特点,设置了“语文王国历险记”“数学王国闯关赛”两大评比项目,考评学生的拼音、汉字、

阅读、朗诵,让学生开口说、动手做,激发学生学习热情,提高学生综合能力,并引导他们学以致用。

2021至2022学年度第二学期,一、二年级无纸笔测评活动,知识覆盖面广,重点突出,融知识性、实践性、趣味性于一体,期末测评更符合低年级学生的年龄特点和心理需求,进一步丰富了学习体验。



## 双辽市开展新生儿窒息复苏急救演练

本报讯(全媒体记者 崔圣驰 通讯员 姜青春)为有效降低新生儿出生窒息发生率和新生儿死亡率,

提高新生儿窒息复苏的理论水平、操作技能及新生儿危急重症的救治能力,全力保障母婴安全,日前,双辽市卫生健康局召开全市助产机构医护人员新生儿窒息复苏师资培训会议。

据悉,最近几年,高龄、高危孕产妇日漸增加,高危新生儿出生率也随之增加,新生儿窒息发病率也逐年增高。本次培训采用理论授课、实践操作演示和理论考试相结合的形式。门诊专家结合工作实际就早产的预防与培训人员分享了经验;对《新生儿窒息复

苏指南》进行了解读;产、儿科医护团队针对新生儿窒息复苏原则、步骤以及胸外按压、气管插管、药物使用等现场进行了情景模拟演练。

“孩子发生新生儿窒息的时候,应该立即按照复苏方案进行复苏治疗。”演练结束后,相关专家对新生儿窒息复苏流程处置中的不足之处进行讨论,并对演练过程中物品的准备、处置流程中各环节存在的不足、相互协作等方面进行点评,并提出改进措施和意见。

此次培训内容丰富,针对性和操作性强,全面提升了解了双辽市产、儿科专业技能,促进了临床操作及团队配合能力。